

22 июня,  
49 лет назад,  
фашистская  
Германия напала  
на Советский Союз.  
Началась Великая  
Отечественная война  
Советского Союза  
против  
фашистских  
захватчиков

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 119 (10283)

Пятница, 22 июня 1990 г.

Цена 3 коп.

## Возвращение долга

Все мы должны признать, что, несмотря на громкие слова «Никто не забыт, и ничто не забыто», на яркие лозунги, на многие годы была предана забвению истинная память о войне, то есть настоящая правда о ней, о тех погибших в огромном количестве людей, которые теперь и в цифрах, значительных, признаны сверх тех 20 миллионов. Точное число погибших еще так и не установлено. Было время, не столь далекое, когда на арену военной истории незаслуженно выдвигалась личность, страдающая манией величия, и этим фоном затмнялось все остальное. Пропавшие без вести, неизвестные солдаты со временем становились еще неизвестнее. Память о них вырождалась в единичных мемориалах «Неизвестному солдату», каким является памятник в Москве. Но каждый, подчеркиваю, каждый погибший заслуживает того, чтобы его имя было известно, заслуживает почестей и памяти всенародной.

И то, что в Сланцах сегодня сделано, можно на-

звать всего лишь возвращением долга. В Темницах, Долгой Ниве и других местах, где поисковая группа нашла останки 77 человек, когда-то на могилах стояли столбики со звездами. О захоронениях было известно еще с 1966 года. Те же Александр Васильев и Сергей Колбин, которые входят теперь в поисковую группу, давно сообщали о наличии могил. Сегодня же, когда приступили к этой работе, через десятки лет, столкнулись с большими трудностями. Вместе с этим раздавались голоса и о том, что не надо трогать могилы: «лежат там себе солдаты в земле и пусть лежат». Но здравый ум подсказывал — чтобы у сегодня живущего на душе было спокойно, дело надо завершить и достойно похоронить со всеми воинскими почестями на северной окраине, куда ведет «народная тропа», где похоронены останки собратьев по полкам и дивизиям, освобождавшим наш город и Принаровье от немецких захватчиков. Ведь тогда, когда было массовое перезахоронение, об этих могилах было неизвестно, и думали, что перезахоронили всех. Но и сегодня нет уверенности, что найдены все солдаты, захороненные и незахороненные в условиях войны, так что точку ставить поисковая группа не собирается. Во-первых, память надо действительно восстановить не на словах, а на деле. Кто и сколько человек лежало под стершимися от времени, незаметными холмиками — никому было неизвестно. К сожалению, по имени и сегодня не назвать этих 77 человек. Члены поисковой группы по характеру захоронения сделали вывод, что покоились в могилах солдаты, погибшие от ран в медсанбате, среди них есть и



женщины. Извлечены останки и из одиночных могил. Найденные погоны сержанта, капитана, расческа, гимнастерка (почти полностью), валенки, завязки от нижнего белья, ложка с инициалами Л. А. А. не дают нам полного ответа. А воевала здесь 314-я стрелковая дивизия, и архив, видимо, представит список умерших в госпитале. К счастью, находятся и живые очевидцы.

Приступая к работе, группа и не предполагала, что откопает столько останков. Начали они 6 июня, и по сегодняшний день эти мужчины в работе. То, что они сделали, — достойно большого уважения и людской благодарности.

В поиск включились добровольцы. Согласитесь, не каждый сможет вынести такую моральную нагрузку. Известно, что условия были самые экстремальные: уже очень все «там» сохранилось. Отдельные останки мумифицировались, можно было

узнать даже внешность человека — похоронены были в слой глины, а сверху в могилах был слой воды. Но слабонервных не оказалось. И в группе, хотя она создалась из работников разных предприятий, сразу же установилось понимание, взаимопомощь. Теперь это коллектив, готовый, если потребуется, на новые подобные дела. Да и объединены они единой целью — по сути гуманной и глубоко патриотичной. «Они же воевали за нас, за нас погибли. Собственно, мы добились этой работы, чтобы были не просто красивые слова. Ведь столько светлого предано забвению! Вот, к примеру, во Второе захоронили солдат из госпиталя, а памятника нет. Можно ли успокоиться?», — это мысли Бориса Босова. И каждый из группы так думает. Что для них война? — с нею они связаны живыми нитями. У того же Бори-

(Окончание на 2-й стр.)

## Верность любимому

Мы тогда много и потом не раз писали о судьбе экипажа самолета, десятки лет считавшегося без вести пропавшим. В первые дни войны на территории Сланцевского района (а враг уже в июле топтал наши поля) шли боевые действия. В деревне Медвежок был бой на земле, был бой и в воздухе. Вот тогда в жаркой и неравной схватке с немецкими стервятниками и погиб экипаж: бомбардировщик врезался в дом и взорвался. Колхозники поспешили прежде всего вынести из огня тела погибших. У одного из погибших обгоревших авиаторов нашли какой-то документ и установили личность: лейтенант Шевлягин Анатолий Михайлович, 1915 года рождения, русский, член ВЛКСМ с 1934 года, уроженец города Москвы. Тела четырех летчиков были похоронены на

месте гибели. Колхозники деревни в условиях оккупации сумели сохранить могилу авиаторов.

Уже позднее в результате поиска, а начат он был по инициативе местного жителя (в войну был мальчишкой) Николая Никитина, были установлены имена всех четырех летчиков экипажа самолета ДБ-3 З-й авиаэскадрильи 1-го минно-торпедного авиааполка ВВС КБФ в составе лейтенанта Шевлягина А. М., лейтенанта Павлова В. А., старшего сержанта Травкина Л. В. и краснофлотца Щемелева П. П. Нашлись и родственники.

Особенно частым «гостем» была в этих местах жена Шевлягина — Вера Валерьевна. До конца оставшись верна своему другу, она так и не связала ни с кем свою жизнь. Сегодня мы не

могли опубликовать ее фотографию, так как производство клише опаздывало бы к этому номеру. Жена погибшего летчика в молодости — истинная красавица, с крупными выразительными глазами. Но на фотографии они очень печальны, видимо, как и вся ее жизнь.

В канун 45-летия Победы по Ленинградскому радио в передаче «Час до полудня» прозвучал радиоочерк «Столетие после свадьбы, и тысяча лет одиночества», подготовленный журналистом Александром Солдатовым. Построен он на беседе с Верой Валерьевной Шевлягиной.

Предлагаем читателям откровения вдовы. Они нам дороги и просто человечески, и потому, что делится мыслями близкий человек героя, погибшего в нашем крае (читайте на 3-й стр.).

## Звонок из Москвы

21 июня утром в редакции нашей газеты раздался звонок из Москвы. На проводе был делегат XXVIII съезда КПСС и Российской партийной конференции, председатель городского Совета народных депутатов Я. Я. Богданов. Он поделился впечатлениями о первых двух днях работы партконференции, конституированной сейчас уже в учредительный съезд Коммунистической партии РСФСР.

— Впечатления о ходе этого форума коммунистов России пока очень противоречивые, — сказал Я. Я. Богданов. — Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Российского бюро ЦК КПСС М. С. Горбачева не понравился. Большинство делегатов не увидело в нем глубины анализа сложных процессов, происходящих сейчас в обществе и в партии, а главное — путей выхода из кризиса. Довольно ярким выступлением первого дня конференции было выступление секретаря парткома Ленинградского научно-производственного объединения «Авангард» В. А. Тюлькина, выразившего позицию инициативного съезда коммунистов России.

От Ленинградской делегации выступил также первый секретарь городского и областного комитетов КПСС Б. В. Гидаспов.

Вообще, дискуссии идут жаркие. Например, 20 июня записалось для выступления в прениях более 170 человек. Конечно, каждому предоставить слово нет никакой возможности.

Главный итог первых двух дней тот, что партконференция получила статус учредительного съезда, и Коммунистическая партия Российской Федерации в составе КПСС создана.

Сейчас идет дискуссия о том, как избирать руководящие органы вновь созданной партии. Большинство выражает желание избрать немедленно, на этом съезде. Ленинградская делегация придерживается другой позиции — избрать руководящие органы Компартии РСФСР после XXVIII съезда КПСС, чтобы в выборах могли участвовать все коммунисты республики. Съезд продолжает свою работу.

Записала  
Т. КРЫЛОВА.

## Состоится встреча фронтовиков

22 июня клуб «Общение фронтовиков» приглашает всех своих членов на вечернюю встречу фронтовиков.

Встреча состоится в клубе «Шахтер» в 18 часов.



# «Сын Отечества»

Еженедельное общественно-политическое приложение к газете «Красная звезда»

Первый военный еженедельник выходит в свет с февраля нынешнего года. В нем публикуются материалы, волнующие общество, Вооруженные Силы, армейскую и гражданскую молодежь. Значительное место в нем занимают острые критические и политические материалы, интервью на живо-трепещущие злободневные темы, малоизвестные страницы отечественной военной истории. Интересные для себя публикации в еженедельнике могут найти школьник и ветеран войны, офицер и солдат, курсант и студент, а также все те, кто разделяет со своими близкими радости и огорчения ратной службы — матери, жены, невесты военнослужащих.

За прошедшее с начала издания время на страницах приложения выступили поэт Егор Исаев, публицисты Карам Раш, Ким Цаголов, митрополит Питирим, Алексей Маресьев, Юрий Никулин, София Ротару, Александр Малинин и многие другие известные в стране люди. В еженедельнике без купюр публикуются воспоминания

Г. К. Жукова, продолжение известного романа «Адъютант его превосходительства» — «Седьмой круг ада».

В портфеле редакции в настоящее время находится острожный роман А. Безуглова «Мафия» и не менее острожная, основанная на документальных фактах повесть А. Полянского «Взрыв» — о вооруженном мятеже, совершенном группой советских и афганских военнопленных в центре подготовки афганской контреволюции — местечке Бадабера (Пакистан) в апреле 1985 года.

Подписка на приложение «Сын Отечества» оформляется в любом предприятии связи, «Союзпечати» и у общественных распространителей. Периодичность выпуска — 52 номера в год. Розничная цена — 10 копеек. Подпись цена на месяц — 43 копейки; на 3 месяца — 1 рубль 29 копеек; на 6 месяцев — 2 рубля 58 копеек; на год — 5 рублей 16 копеек.

Индекс издания — 50128.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

## ВСЕВОЛОЖСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 28

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек в возрасте 15 лет и старше с образованием 9—11 классов по специальностям (после 8 классов срок обучения 3 года):

1. Электрогазосварщик.  
2. Монтаж оборудования тепловых и электрических станций, электросварщик ручной сварки.

3. Столляр (строительный).  
4. Маятник-штукатур.

После 11 классов (срок обучения 10 месяцев):

1. Электрогазосварщик.  
2. Машинист мостовых и козловых кранов.  
3. Монтажник оборудования тепловых и электрических станций, электрогазосварщик ручной сварки.  
4. Электрогазосварщик — срок обучения 6 месяцев (принимаются лица, отслужившие в армии).

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным 4-разовым питанием, форменным обмундированием, всем желающим предоставляется благоустроенное общежитие. Во время производственной практики всем учащимся выплачивается от 50 до 100 процентов заработной платы.

Кроме того, учащиеся с образованием 11 классов (в том числе отслужившие в рядах Советской Армии) получают до тарифа 1 разряда в размере 84 рубля. В училище работают кружки технического творчества, кружки по интересам, спортивные секции, мотоклуб «Энергия».

Для поступления в училище необходимо предоставить:

1. Заявление на имя директора.  
2. Документ об образовании в подлиннике.

3. Паспорт, а для лиц, не имеющих паспорта, свидетельство о рождении, листок убытия (о снятии с прописки для иностранных).

4. Справка с места жительства.  
5. Справка медицинская по форме 086.

6. Шесть фотокарточек размером 3x4 см.  
7. Характеристика из школы, для членов ВЛКСМ — комсомольская характеристика.

8. Справка с места работы родителей.

Адрес: 188710, Ленинградская область, г. Всеволожск, ул. Приютинская, д. 13. Приемная комиссия: телефоны 269-73, 269-68, 269-70. Проезд электричкой с Финляндского вокзала г. Ленинграда до станции Бернгардовка.

9-1

## Сланцевское районо производит

НАБОР МОЛОДЕЖИ после окончания 8 и 10 классов в Ленинградское кооперативное училище. Училище готовит продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, продавцов-заготовителей. Срок обучения с образованием 8 классов — три года, с образованием 10 классов — 10 месяцев. Учащиеся обеспечиваются общежитием, выплачивается стипендия от 40 до 70 рублей. При поступлении в училище необходимы следующие документы:

заявление, направление района, медицинская справка, характеристика, шесть фотографий 3x4, справка с места жительства, справка из тубдиспансера и психдиспансера, документ об образовании в подлиннике.

За справками обращаться в отдел кадров района по адресу: Комсомольское шоссе, д. 114а, телефон 2-12-39.

3-1

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, инсем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректор — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Ермолаева Т. И., Корректоры Ермолаева Л. А., Попова В. И..

высыпаем экзаменационные карты ГАИ обучающимся на курсах в учебных организациях.

Сельскому жителю обучаться, как правило, негде. Если вождению его обучит сосед или приятель, то правила дорожного движения даются с

водителями, имевшими удостоверение (50 рублей и стоимость пересылки), обучающимся на курсах в учебных организациях (25 рублей и стоимость пересылки). Оплата производится на почте при получении посылки.

Прием экзаменов и выдача водительских удостоверений осуществляется регистрационно-экзаменационными пунктами районных ГАИ по месту прописки. Выезд в автошколу не требуется, так как консультации проводятся письменно. Процент сдачи экзаменов с первого «захода» у кандидатов в водители, прошедших обучение в автошколе, достаточно высок.

Заявки для поступления на наши заочные курсы можно высыпать по адресу: 614099, г. Пермь, ул. Мира, 26. Телефон 28-85-07 по субботам с 14 до 19 часов.

Т. НОВИКОВА,  
методист.

Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА.

Александру Васильевичу  
ФЕРАПОНТОВУ

Сердечно поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Дочь, сын, внучка.

Валентину Ивановичу  
ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, большого личного счастья и долгих лет жизни.

Коллектив комбината общественного питания.

18.00 — Живопись Луулик и Эпп-Марии Кокамяги. 18.35 — Иванов день с Артуром Ринне. 19.05 — Футбол. 21.00 — Детский экран. 21.45 — Иванов день на сетусской земле. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — Реклама. 22.30 — Концерт. 22.55 — Футбол. 01.00 — Костер Ивановой ночи.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 22 июня — «Беспрепдел». Начало в 19, 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 22 июня — «Возмездие Джона Стила». Начало в 17.30. «Голдфингер». (Джеймс Бон). Начало в 19.45. «Прощай, Эммануэль». Начало в 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 июня — «Отпетые мошенники». Начало в 17.30, 19.40, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 22 июня — «Мстители». Начало в 18 часов. «Загадочная женщина». Начало в 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 22 июня — «Кодекс молчания». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 23 июня — «Псы». Начало в 17, 19 часов.

Сланцевское охотхозяйство глубоко скорбит по поводу кончины ЗУБАРЕВА Алексея Георгиевича и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив коопзаготпрома Сланцевского района скорбит по поводу безвременной смерти ЗУБАРЕВА Алексея Георгиевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив завода резиновых изделий соболезнует Анатолию Ивановичу Акулову по поводу смерти жены.

Коллектив ПО «Сланцыжилкомхоз» соболезнует Галине Ивановне Власовой по поводу смерти матери.

Коллектив межхозяйственного леспромхоза скорбит по поводу смерти ФЕДОРОВА Анатолия Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

## Нарвское бюро путешествий и экскурсий

### ПРИГЛАШАЕТ В ПУТЕШЕСТВИЕ

НАРВА — ПАЛАНГА с 28 июня по 7 июля, с 7 по 16 августа. Прекрасные пляжи, сосновый бор, насыщенный озоном воздух — отличные условия для отдыха. Вы познакомитесь с городами Клайдой, Лиепая. Проживание в благоустроенных квартирах частного сектора. Стоимость путевки 250 рублей.

НАРВА — ВОЛГОГРАД с 23 июля по 1 августа. Проживание в гостинице «Турист», питание в ресторане. Стоимость путевки 227 рублей.

НАРВА — КУТАЙСИ — БАКУРИАНИ с 9 по 24 июня. Проживание в гостиницах, питание в ресторане при гостинице. Маршрут знакомит с городами Кутаиси, Цхалтубо, Боржоми, Хашури, Сурами, Бакуриани, с пещерным городом Вардзия. Стоимость путевки 372 рубля.

НАРВА — ИЗМАИЛ — турбаза «Приморская» с 23 августа по 6 сентября. Проживание на турбазе в Измаиле 5 дней, питание в столовой на турбазе. Вас ждут интересные экскурсии в Кагул, Вилково — «Украинская Венеция», экскурсия по Измаилу. На 6-й день туристы переезжают на турбазу «Приморская», которая расположена на берегу Черного моря, питание в столовой на турбазе. Стоимость путевки ориентировочно 260 рублей.

В стоимость путевки входит: проезд в оба конца, проживание, питание, экскурсионная программа.

Наш адрес: 202000, г. Нарва, ул. Советская, 8. Телефон 3-35-16.

1-1

Грудинкина В. В., верстала Шо. Тираж 15089. Заказ 2255.